

开放 创新 共进

——第二十届中国西部国际博览会上的发展脉动

新华社记者 胡旭 董小红 李倩薇

在国际合作馆,匈牙利的葡萄酒、老挝的古树茶等特色展品令人瞩目;在区域合作馆,浙川协作成果丰硕、青海高原农产品独具魅力……

第二十届中国西部国际博览会正在四川成都举行,国内外3000余家企业参展。开放、创新、共进成为展览展示和嘉宾交流的高频关键词,传递着中国西部高质量发展的强劲脉动。

开放的西部机会无限

“这台全自动尿液分析仪采用匈牙利技术,在中国生产制造,去年获得医疗器械注册许可证。”在匈牙利国家馆,77电子集团苏州公司总经理李察德正在推介产品。开馆不到一天,他已经接待了很多来宾。

作为一家领先的体外诊断医疗设备开发商,匈牙利77电子集团自2010年以来,感受到巨大市场活力,并于2023年在苏州成立子公司。李察德说,希望通过西博会打开中国西部市场,进一步拓展业务范围。

匈牙利是本届西博会的主宾国之一,此次携17家单位和企业参展。西博会上,共有近300家境外及境外在华企业带来特色展品和创新技术,这些企业分别来自62个国家或地区。

泰国呵叻府副尹吉迪沙·提拉瓦塔纳第一次参加西博会,不仅在对接活动上签订了合作协议,还对展会的科技成果和宏大规模留下深刻影

响。他说,以后将邀请更多企业和个人来参展,促进双方更多的合作和投资。

今年,哈萨克斯坦也是首次组团参加西博会。哈萨克斯坦贸易和一体化部特邀中国顾问,PAFC公司总经理舒成武说,期待增加包括农产品、工矿产品、中间产品的生产及贸易合作,在中国西部地区寻找更多双边贸易新增长点。

作为西博会重要配套活动,第十三届中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式上,西部十二省区市和新疆生产建设兵团与国内外投资者共签约投资项目416个,投资金额3543亿元。

创新的西部活力澎湃

磷酸铁锂4C超充电桩、空客A350碳纤维增强聚合物机翼结构件、新一代人造太阳“中国环流三号”……

在本届西博会科技创新馆,一系列代表新质生产力发展方向的前沿技术、科技创新产品和最新应用场景亮相。

四川沃飞长空科技发展有限公司展出的AE200模型吸引众多观众驻足。“这是一款面向载客运输用的eVTOL航空器,其倾转旋翼技术可满足城际通勤、机场接驳、低空文旅等需求。”沃飞长空首席市场官费岚介绍,公司将力争2026年完成适航取证。

丰富的自然资源和独特的旅游资

源曾是西部地区吸引客商的“王牌”,而随着西部大开发深入推进,各地在西博会上亮出更多新名片。

重庆馆展区的动力平台、智能驾驶和智能座舱,展现其打造“智能网联新能源汽车之都”的新目标;内蒙古馆展区的神舟载人飞船模型、风车模型等,鲜活讲述其与载人航天事业的不解之缘和能源结构调整新跨越……

在本届西博会上,北京零重空间技术有限公司签约布局西部地区的首个项目,计划投资30亿元建设卫星互联网整星制造和西南区域研发生产总部。“非常看好四川发展航空航天产业的机会。”公司董事尹寅说。

作为西博会东道主,四川本次签约高科技制造业项目76个,投资金额近千亿元;签约人工智能、元宇宙、商业航天等新兴和未来产业项目38个,投资金额超300亿元,展现出在新质生产力领域的发展潜力。

共进的西部携手同行

浙能集团在川推进绿色能源项目,助力低碳转型;天华公司以智能化生产线,推动屏山纺织产业集群突破百亿元规模;正凯集团投资230亿元在达州打造新材料产业基地……在本届西博会主宾省之一浙江省的展馆,东西部协作成果令人印象深刻。

近年来,来自东部沿海地区的人才、资金和技术,为西部地区高质量发

展注入新活力。以四川此次在西博会上签约的项目为例,来自东部省市的项目有216个,涉及12个产业门类,其中近80%为制造业项目。

在川落地3年,广东先导科技集团已拓展4家子公司。“预计今年7月,我们计划投资的半导体高端装备制造基地西南生产基地项目将在遂宁开工。”先导科技集团联席总裁侯振华说,集团看好西部地区的产业和市场优势。

东西部协作释放能量的同时,“西西合作”也持续发力。成都的开元数智工程咨询集团有限公司签约的青海省智算中心和新能源项目,意向投资超过95亿元;四川自然资源投资集团也将目光瞄准青海,意向投资15亿元到海北州开展矿产资源开发利用和生态修复。

“作为本届西博会主宾省之一,西博会极大促进青海与各兄弟省区市的经济交流与务实合作,不仅有望带来更多投资与发展机遇,也为我省提供与国际接轨的契机。”青海省工业和信息化厅经济合作处副处长马顺祥说。

据四川省经济合作局相关负责人介绍,本届西博会期间,西部各方围绕各自区位优势、资源禀赋、产业发展和投资政策,整体推介西部地区投资机遇,携手打造“投资西部”亮丽名片,活动期间联合推出投资合作项目2200余个,投资金额超3.7万亿元。

(新华社成都5月26日电)



第三届民航科教创新成果展在北京开幕

5月26日,在第三届民航科教创新成果展上,参观者在中国民航科学技术研究院的展区参观。

当日,以“创新领航 智连世界”为主题的第三届民航科教创新成果展在北京国家会议中心开幕。展览展出

面积2.2万平方米,由100余家参展单位组成七大特色展区,聚焦教育、科技、人才三大领域,集中展示我国民航自主创新技术和国产民机、无人机等先进制造技术成果。

新华社记者 鞠焕宗 摄



全国科技活动周:科技馆里感受科技魅力

5月25日,山东省青岛市市北区开平路小学学生在青岛科技馆体验“空气炮”装置。

5月24日至31日是第二十五个全国科技活动周。今年活动的主题为

“矢志创新发展 建设科技强国”。全国科技活动周旨在通过开展群众性科学技术活动,激发全社会创新创造活力。

新华社发(王海滨 摄)

五部门20条举措进一步健全就业公共服务体系

新华社北京5月26日电(记者姜琳)人力资源社会保障部等五部门26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见,提出20条服务举措,进一步健全均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础巩固、数字赋能的就业公共服务体系,提高服务可及性和均等化、专业化水平。

人力资源社会保障部就业促进司二级巡视员黄俊梅表示,当前,就业总量压力依然存在,结构性矛盾不断凸显。促进人力资源供需信息匹配,是就业公共服务的基本功能。精准高效的就业公共服务,能够帮助劳动者和用人单位降低求职招聘成本,提高对接匹配效果,缓解结构性矛盾。

黄俊梅介绍,意见重点围绕“为谁服务、服务什么、怎样服务、谁来服务、

服务提效”五个方面,明确了新时代健全就业公共服务体系的实施路径。

聚焦健全均等普惠的就业公共服务机制,意见提出,明确属地服务责任,为城乡劳动者和用人单位就地就近提供就业公共服务。统一服务事项标准,制定省级统一的服务清单。合理布局国家公共就业服务区域中心,深入开展就业公共服务合作,促进区域服务协同。

在完善就业公共服务内容方面,意见强调,全面发布就业信息,精准开展职业介绍和职业指导。推行“直补快办”“政策计算器”等模式,高效落实就业政策。完善就业失业管理,扎实推进做好就业援助。意见要求完善发现识别机制,主动、及时将服务对象纳入就业帮扶范围。

绘就发展“同心圆” 打造交融新范式

——在中东欧博览会感受跨区域开放合作新气象

新华社记者 邹多为 朱涵 唐弢

东钱湖畔,奔“甬”而来。当捷克水晶闪烁着璀璨光芒、波兰红酒啤酒摆满了货架、匈牙利舞者跳起欢快的民间舞蹈……以“向新 向实 向未来”为主题的第四屆中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会,正在浙江宁波如火如荼进行。

来自中东欧14个国家和其他9个国家的展商以及众多国际机构的嘉宾汇聚一堂,在交流对接、参观采购中成就中国—中东欧跨区域发展“同心圆”,透过其中,经贸领航、科技赋能、文化添翼的合作交融新范式加速形成,一个个逆势奋楫、聚力共赢的故事不断书写。

经贸领航,合作更趋紧密

“匈牙利的羽绒服也能如此轻薄又保暖!”“不用去保加利亚就能体验玫瑰精油带来的愉悦。”24日上午,中东欧博览会宁波国际会议中心内摩肩接踵、好不热闹。开馆不一会儿,就有大批观众涌入“精品中东欧”展区,彼时,宁波贝宏进出口有限公司的叶微微忙介绍、忙洽谈,不亦乐乎。

“展会是中东欧商品‘试水’中国市场的平台,我们已经连续四届参加中东欧博览会。”叶微微告诉记者,“本届展会带来了30多种日化产品,备了两三百箱的货,还有不少新老朋友将特色产品委托给我们参展,希望借此打开新市场。”

搭乘中东欧博览会的快车,中国

与中东欧国家经贸合作拾级而上,更趋紧密。

数据显示,自2012年中国—中东欧国家合作机制成立以来,中国与中东欧国家贸易年均增长8.8%,中国自中东欧国家进口年均增长7.4%,均高于同期中国对外贸易增速。截至目前,中东欧14个国家已有126种农食产品获得对华准入,累计注册3430家境外农产品企业,“合作之花”结出累累硕果。

“斯洛文尼亚有句谚语,叫作‘分享的喜悦是双倍的喜悦’。”本届博览会主宾国之一的斯洛文尼亚国民议会副议长霍特表示,中东欧博览会不仅是一场商品交易会,更是共同成长的催化剂。希望以此为契机,开放对话、互学互鉴,进一步拓展商品及服务领域贸易往来,共同构建充满韧性与创造力的未来。

科技赋能,引力更加强劲

近年来,我国与中东欧国家以科技为“钥”,创新合作日益深化,呈现出多领域、多层次的特点。

走进本届中东欧博览会重点打造的全新展区——“数智中东欧”,奥地利的钻石飞机、塞尔维亚的海上安全传感器、斯洛伐克的医疗设备以及中国的人形机器人等一批人工智能、低空经济、新能源等领域的“高精尖”“黑科技”成为观众“打卡”、体验的热门。

拟人行走、闻香识物、迎宾递

文化添翼,交融更具魅力

雪菜黄鱼的鲜香与匈牙利牛肉汤的浓郁交织,红膏枪蟹的咸鲜与巴尔干肉肠的醇厚碰撞……21日,一场在宁波老外滩的百人长桌宴,带来了“舌尖上”的相遇,也拉开了博览会人文交流的序章。

(新华社宁波5月24日电)

临猗县国有建设用地使用权挂牌出让公告

临自然告字[2025]6号

经临猗县人民政府批准,临猗县自然资源局决定以挂牌方式出让壹幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表):

本宗地以“标准地”方式出让,“标准地”控制性指标为:1.投资强度:≥250万元/亩;2.亩均税收:≥6万元/亩;3.能耗控制标准:能耗指标≤0.5吨标准煤/万元;4.容积率:≥1.0;5.环境控制标准:环境空气质量执行《环境空气质量标准》(GB3095-2012)二级浓度限值;地表水环境质量执行《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅴ类地表水水域标准限值;地下水环境质量执行《地下水环境质量标准》(GB/T14848-2017)Ⅲ类地下水标准值;环境噪声限值执行《声环境质量标准》(GB3096-2008)2类声环境功能区环境噪声限值;建设用地土壤环境质量执行《土壤环境质量 建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB36600-2018);建设项目环境影响评价范围内的农用地土壤环境质量执行《土壤

宗地编号	土地面积(平方米)	土地位置	土地用途	出让年限	规划条件要求			保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元)
					建筑系数	容积率	绿地率			
2025-02-1	71319.94	临猗县楚侯工业园区南一街以北、聚产路以东	二类工业用地	50年	≥30%	≥1.0	≤20%	-	1904.5	1904.5

六、本次国有建设用地使用权挂牌活动在临猗县自然资源局6楼会议室进行。挂牌时间为:2025年6月16日9时0分至2025年6月25日16时0分。

七、其他需要公告的事项:

1.挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价的,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人;

2.受让人为外地公司的,需在临猗县境内注册全资子公司;

3.本宗地以现状出让,详细情况见挂牌须知;

4.本公告未尽事宜详见出让文件,以出让文件为准。

八、联系方式

联系地址:临猗县不动产登记交易中心

联系人:王福胜 李霞

联系电话:13099015586

15333692150

临猗县自然资源局

2025年5月26日

办理《单亲出生医学证明》声明

我叫毛茹,身份证号码:140828200102130023,是山西省夏县裴介镇鲁因村大街58号居民,我于2024年11月2日在运城博爱妇婴医院分娩一名女婴,取名毛奕澄。

因无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明,根据规定,现声明为孩子办理单亲出生医学证明,

自声明之日起一个月内,任何人如有异议,可向运城博爱妇婴医院出生医学证明办理处提出,电话:0359-6390398,过期将按照规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明

声明人:毛茹

2025年5月27日

办理《单亲出生医学证明》声明

我叫李秀卿,身份证号码:142726199401091528,是山西省新绛县北张镇李家庄村第二居民组居民,于2025年5月14日在运城市中心医院分娩一名女婴,取名李景月。因孩子父亲联系不上,无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明,根据规定,现声明为孩子办

理单亲出生医学证明,自声明之日起一个月内,任何人如有异议,可向运城市中心医院出生医学证明办理处提出,电话:0359-6397525,过期将按照规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明

声明人:李秀卿

2025年5月26日

遗失声明

●不慎将景小艳的执业药师注册证(编号:141221080173)丢失,声明作废。

●不慎将董济初《出生医学证明》(编号:Y140175440,母亲:朱梦茹,出生医院:运城市中心医院)丢失,声明作废。

●不慎将绛县福源通物流有限公司基本存款账户信息表(账户名称:绛县福源通物流有限公司,基本存款账户编号:J